

流浪狗问题该如何解决?



会客厅

小话题 大民生

今日话题

随着市民饲养宠物狗数量逐渐增多,不少小区出现了流浪狗的身影,流浪狗伤人事件也时有发生。那么,如何才能更好地解决流浪狗问题?本期民生会客厅,让我们一起关注一下流浪狗这个话题。

主持人 毛淦颖

本期嘉宾:

胡华光 区犬类管理服务中心民警

刘巧 岳林街道金钟社区主任

孙凯

宁波联合物业管理有限公司东郡尚都管理处负责人

王迪

市民

“奥妮”

网友

“民生会客厅”交流平台:QQ群(日报民生会客厅) 64640581

热线电话 88987777 88974599

流浪狗数量逐年增加

主人责任缺失是关键

主持人:目前我区流浪狗问题总体情况如何,导致流浪狗增多的主要是什么原因?

胡华光:总体来说,流浪狗数量在逐年增加。上半年我们抓获了38只,上个月抓获了14只。天气热了,流浪狗活动频繁。同时夏天流浪狗情绪容易暴躁,犬吠、咬人的案例也较多,群众反映强烈。

近年来,跟风饲养宠物的市民越来越多,但不少市民缺少责任心,想养就养,想丢就丢,嫌麻烦懒得养了就随意遗弃,以致流浪狗数量越来越多。

刘巧:去年我们社区发现几只流浪狗,今年其中一只流浪狗生了五六只小狗,流浪狗数量直接增加到10只左右。它们每天成群结队在小区游走,居民对此反映强烈。

流浪狗引起居民恐慌

指认后实行统一处理

主持人:流浪狗有哪些危害,发现流浪狗后一般如何处理?

胡华光:流浪狗身上可能会携带狂犬病毒,这种病毒是致命的。人一旦被携带狂犬病毒的狗抓伤或者咬伤,如果没有及时注射狂犬病疫苗,死亡率是100%。前段时间,鄞州区的一位保安就因为被小区流浪狗咬伤,身患狂犬病去世。

一般居委会、村委会、小区物业公司或者居民向我们举报流浪狗后,我们会去当地了解情况,看这条狗到底是否有主人,并去周边商铺调查,防止误捕。一旦确定为流浪狗后,注入麻醉针,送到长汀一个专门的流浪狗处理地点,等达到一定数量后,统一作无害化处理。

刘巧:流浪狗成群结队在小区游走,小区里孩子多,家长们比较担心。特别是晚上,天色较暗,小孩一旦被咬伤了,后果不堪设想。而且,流浪狗发出的狗叫声,影响居民休息。我们接到居民反映后,实地了解并张贴通知,还把通知发放到周边商铺,并在小区业主群、LED大屏

幕上滚动播放一个星期。同时联系社区民警、小区业委会、岳林派出所,随时关注流浪狗动态。如果一周后还是无人认领,一律视为流浪狗,联系犬类管理服务中心处理。

孙凯:流浪狗分布在小区的各个角落,楼道、外围马路、地下室都有它们的身影,保安也不好管理,很多住户没有圈养宠物,因此较难辨别到底哪些为流浪狗。保安有时候看到了就赶出去,一不留神,可能又溜进来了。我们配合社区和业委会做好管理工作,并协助他们处理。

民间力量和政府合作

建立流浪狗收容基地

主持人:如何减少流浪狗的数量,更好地解决流浪狗问题?

胡华光:目前宠物主不圈养的情况较为严重,真正的流浪狗难以辨别和界定。因此,希望宠物主提高圈养和圈养意识,犬只出门必须束犬链、挂犬牌,并由成年人牵领。同时要为宠物狗上牌,注射狂犬病疫苗。此外,要提高自己的责任心和爱心,不要无缘无故遗弃宠物。

目前我区尚未建立流浪狗收容基地,希望有爱心人士牵头,政府适当支持和补助,筹建流浪狗收容基地,使得流浪狗可以被再次领养,实现更加人性化的管理。

王迪:宁波不少地区这方面做得比较好,有很多爱心人士参与流浪狗保护行动,主动筹备流浪狗收容基地并担任志愿者,不但使流浪狗伤人事件减少,还能让不少流浪狗再次找到主人,形成良性循环。

“奥妮”:我认为,关键是市民要提高文明养犬意识和责任意识,同时要加大对不拴养不圈养宠物行为的处罚力度。饲养宠物的市民必须办理证件,并按规定年检,否则取消饲养资格。

主持人的话:

目前流浪狗的辨认和界定还较为困难,因此减少流浪狗数量,需要宠物主提高文明养犬的意识。同时,希望民间力量能够发挥作用,和政府部门鼎力合作,合力解决流浪狗问题。

小业主心里装着大社区 本报小记者写的“公约”受点赞

□记者 沈慕熙

本报讯 “一:请把垃圾袋口扎紧;二:若地下垃圾桶已满,请自觉放到地面垃圾桶……”昨天上午,记者一走进岳林街道东郡尚都小区,便看到两位满头银发的老人正聚精会神地阅读着贴在10幢楼道里的一份“公约”。

说是“公约”,其实是该小区17幢小业主——龙津实验学校小记者顾开写的一篇题为《文明之花开东郡》的作文。该文通过“时代新人原声朗读暨优秀作品名优教师现场点评大会”被发现后,因其对小区环境卫生管理提出了建设性、接地气的建议,迅速在小区流传开来,顾开也因此成了小区的“网红”。

8幢居民董满永是发现这篇文章的“伯乐”,在他的推动下,该小区17幢房子共47个楼道口都贴上了此“公约”。他通过奉化信息网发布了该条消息,并转发到业主代表群、业委会群、群楼微信群,使得小区1280户家庭都知晓。“顾开小朋友以孩子的视角,为社区建设提出观点,说明小业主心里装着大社区!”董满永点赞道。

该小区属岳林街道金钟社区管理,是我区唯一一个“宁波市最美小区”。社区党总支书记谢亚宏笑着说:“这份‘公约’成了助推社区环境卫生管理、文化建设的‘新动能’。”

城镇排水许可全面推广满一年 累计核发排水许可证255份

□记者 许森

通讯员 陈昱 朱煜宗

本报讯 记者从区综合行政执法局获悉,自去年7月我区城镇排水许可工作全面推广至今,该局累计接受排水许可申请307份,现场勘查262户,核发排水许可255份。截至目前,全区共计发放排水许可证824份,发放临时排水许可证3份。

早在2011年,我区就开始推行排水许可制度,要求向城镇排水管网及其附属设施排放污水的单位和个体经营者办理排水许可证书,目的是通过证书备案和后期监管,规范排水行为,确保排水设施完好和正常运行。2018年,城镇排水许可发放工作全面推广。

区综合行政执法局排水处处长屠方斌介绍,该处根据污染物的排放量和对环境的危害程度,实施分

类管理、有序发放。其中,对水环境影响较小、环境危害程度较低的排水户,简化排水水质检测内容,由镇(街道)负责审核、现场检查后予以发证;对污水排放量较大、污染物成分较为复杂、影响管网和污水处理设施安全稳定运行的排水户申领排水许可证,实行重点监管,由镇(街道)初审后报区综合行政执法局审核合格后发放。

对已办理排水许可证的排水户,该局委托第三方机构定期对出水水质取样化验,实时监测排水污染物指标,确保水质达标。同时,对擅自连接或损坏排水管道、雨污混排,将未经处理的超标污水直接排入管道等严重影响排水设施正常运行的行为,依法严肃查处。一年来,共完成排水户批后复查379家,其中发现12家排水户不合格,均要求其限期整改。

新奉化人薛迎爱办了个瑜伽公益班 义务教小区居民练瑜伽

□记者 毛淦颖

通讯员 王勋红

本报讯 “腰背挺直,双脚并拢,双手于胸前合十,大拇指相扣抵住胸骨。”日前,在岳林街道绿都社区大厅,居民薛迎爱正在义务教小区居民练瑜伽。

记者在现场看到,在场的10几位瑜伽学习者,年龄大多在50岁以上,正全神贯注跟着节奏练习。小区居民陈杏成表示:“薛迎爱教得很认真,也很专业。”

薛迎爱今年56岁,内蒙古包头市人。因为丈夫在奉化做生意,2008年儿子高考结束后,她也来到奉化。她告诉记者,“我刚来奉化的时候语言不通,除了丈夫谁也不认识,非常孤独。50岁

后,加上做财务的职业病,经常腰酸背痛,也时常感冒,身体状况不好,几乎每个月都要跑医院。”薛迎爱说。

一次偶然的机会,薛迎爱去瑜伽馆体验了一节瑜伽课,一节课下来感觉身体舒服了很多。坚持了一段时间后,她发现自己的身体机能逐渐改善,睡眠质量变好了。这些看得见的变化,让她爱上了这项运动,一坚持就是6年多。

去年冬天,薛迎爱产生了办个公益瑜伽培训班的念头。得知她的这个想法,社区工作人员都说好。5月10日,绿之梦公益瑜伽培训班正式开课,每周四下午3点钟,学习者在社区大厅集合,跟着薛迎爱学习瑜伽。

说起这个公益课,薛迎爱十分



享受:“瑜伽既能够调节心态,也能够放松身心,很适合我们这个年龄段的人。现在大多是独生子女家

庭,我们把自己的身体照顾好了,也是在给孩子们减负。”

图为居民正在上瑜伽课。

让孩子过个充实的暑假

□斯达

暑假开始了,然而不少中小学生学习看起来却比上学时还要忙。笔者的亲友早在孩子放假前就提前预约好了各种培训班,奥数、书法、绘画、舞蹈、机器人……这些五花八门的课程从周一开始,满满当当地排到了周日。饶是如此,亲友还是哀叹青少年宫开设

的课程太抢手,好几门心仪的课程没“抢”到。面对如此“热”的暑期,作为家长,应该考虑让孩子过个充实的暑假,而适当的休息,也能提高孩子的学习效率。

笔者了解到,由于暑期孩子无人照看,不少家长依然将培训班当成了托儿所,不仅能保障孩子的安全,而且还能让孩子学习知识。据笔

者所知,个别家长抱着“广撒网”的心态,一口气为孩子报了近10门培训班,为的是孩子能始终保持新鲜感。

且不论两个月的时间里,孩子周旋在这么多课程之间真正能学到多少知识,如此密集的培训,极可能引起孩子身心不适。绷紧的弦最易折断,要给孩子减负,首先家长要从认识上减负,控制好培训班的数

量,选择孩子真正感兴趣的课程。培训班不能替代父母的陪伴,家长在工作之余要合理安排家庭活动,可以选择和孩子一块运动、阅读或旅游,创造更多的亲子时间。

锦溪杂谈

探访林家桃子市场

每天成交水蜜桃逾20万公斤

□记者 徐华良

通讯员 何好斌

本报讯 正是奉化水蜜桃销售旺季,萧王庙街道林家桃子市场销售形势如何?昨天清晨,记者前去探营,只见市场内热闹非凡,汽车喇叭声、讨价还价声此起彼伏。

林家桃子市场是我区水蜜桃销售的一个专业市场,也是水蜜桃销售的“风向标”。

早上5时不到,满载着水蜜桃的车辆从四面八方向林家桃子

市场驶来,市场内到处是桃农投售的水蜜桃。“凌晨2时许,我就打着手电到桃园采摘,清晨4时不到,把摘下来的100多公斤水蜜桃用三轮车运到林家桃子市场销售,摘桃卖桃的辛苦不言而喻。”溪口镇湖山村的一位姓周桃农如是说。

市场能如此兴旺,电商和农民经纪人功不可没。在市场南边,林家村电商贝复彪组织12名帮手在收购水蜜桃,经分拣后通过顺丰快递发往全国各地。贝复彪告诉记者,今年在桃子还未成熟前就通过

淘宝、微商、顺丰大当家等,接下订单115万公斤。6月12日在这里设摊收购以来,每天收购水蜜桃2至3万公斤。如当天发货,24小时内消费者就能吃到新鲜美味的水蜜桃。贝复彪说,目前已销售水蜜桃70多万公斤。农民经纪人林尧国从6月25日起在林家桃子市场设摊,每天把水蜜桃销到杭州联华超市,至今已销售水蜜桃16万公斤。据萧王庙林业工作站站长毛永桥介绍,目前这个市场每天销售水蜜桃20万公斤以上,再过几天,日销售量将突

破25万公斤。

今年,顺丰、邮政和快越等3家快递公司进驻林家桃子市场,电商和农民经纪人把精心包装的水蜜桃,通过这3家快递公司迅速发送到全国各地,让消费者品尝到新鲜的奉化水蜜桃。



防溺水小知识

1. 不要独自一人外出游泳,更不要到不摸底和不知水情或比较危险且易发生溺水伤亡事故的地方去游泳。选择好的游泳场所,有无暗礁、暗流、杂草,水域的深浅等情况要了解清楚。
2. 必须要有组织并在老师或熟悉水性的人的带领下游泳,以便互相照顾。如果集体组织外出游泳,下水前要了解清点人数,并指定救生员做安全保护。
3. 要清楚自己的身体健康状况,平时四肢就容易抽筋者不宜参加游泳或不要到深水区游泳。

要做好下水前的准备,待适应水温后再下水游泳。

4. 对自己的水性要有自知之明,下水后不能逞能,不要贸然跳水和潜水,更不能互相打闹。不要在急流和漩涡处游泳,更不要酒后游泳。

5. 在游泳时如果突然觉得身体不舒服,如头晕、恶心、心慌、气短等,要立即上岸休息或呼救。

6. 在游泳中,若小腿或脚部抽筋,千万不要惊慌,可用力蹬腿或做跳跃动作,或用力按摩、拉扯抽筋部位,同时呼叫同伴救助。



12345、81890 合办

区长电话热线:12345

区长信箱网址:

http://bak.fh.gov.cn/szxx/

81890

求助服务热线:81890000

移动热线:13968312345

电信热线:18967831890

本报热线:

88987777(114号码百事通转)

都市奉化论坛:

http://bbs.fhnews.com.cn

值班记者 袁伟鑫

回复:区综合行政执法局答复,该餐饮店安装的油烟净化设备陈旧,油烟净化效果不好,部分油烟通过排风扇排到外面,影响周边居民。7月3日上午10时,我单位开发区中队已责令店主整改。店主当场拆除了排风扇,并将窗口用木板加封,同时承诺更换好油烟净化设施,未更新之前,不从事经营。开发区中队将跟踪监督该店整改情况,一旦发现该店未及时进行整改,依法予以行政处罚。

方阳桥何时通车

来电:有市民向本报新闻热线咨询,江口街道方阳桥何时通车?

回复:江口街道办事处答复,原先承诺7月5日通车,但根据施工实际情况未能如期通车,现已跟城市道路建设部门电话沟通,尽快通车。

停车场收费是否合理

来电:有市民向区长热线反映,大桥市场内停车场停车收费5元是否合理。

回复:区发改局答复,该停车场于5月21日开始收费,收费标准已公示,现已责令该市场尽快做好停车场相关报批事宜。

餐馆油烟直排

要求查处

来电:有市民向本报新闻热线反映,东江路278-1号巴蜀人家厨房油烟直排,要求查处。

255路公交车线路能否优化

来电:有市民向本报新闻热线咨询,255路公交车线路能否优化线路覆盖绿都、梁王、山水桃源三小区?

回复:区公交公司答复,目前无调整255路公交车覆盖此三个小区的计划。